

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΑΘΜ ΜΕ ΤΟΝ ΕΞΟΧ.ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ Β.ΟΣΣΕΤΙΑΣ & ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟΥΣ ΤΑΦΟΥΣ ΤΩΝ 370 ΦΟΝΕΥΘΕΝΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ 2004

Την Κυριακή, 29η Αυγούστου 2010, η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄ ταξίδευσε στην ευαίσθητη περιοχή της Βόρειας Οσσετίας, στην καρδιά του Καυκάσου, όπου συνάντησε στη πρωτεύουσα Βλαδικαυκάς τον Εξοχ. Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Β.Οσσετίας κ.Ταιμουράζ Ντζαμπέκοβιτς Μαμσούρωφ, ο οποίος του επεφύλαξε εγκάρδια υποδοχή με εκπροσώπους του πολιτικού κόσμου και τους προέδρους των ελληνικών σωματείων και φορέων των διαβούντων εκεί εκατοντάδων ελλήνων.

Κατά την πολύωρη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα περί της επικαιρότητας στην ευρύτερη περιοχή καθώς και περί των αγαθών σχέσεων Χριστιανών και Μουσουλμάνων που συνυπάρχουν ειρηνικά. Ακόμη ο Μακαριώτατος μετέφερε την αγάπη και τις ευχές του Αγιοτάτου Πατριάρχου Ρωσίας κ. Κυρίλλου, με την ευλογία του οποίου πραγματοποιεί την επίσκεψη, ενώ απηύθυνε πρόσκληση στον Εξοχ.κ. Μαμσούρωφ να επισκεφθή την Πατριαρχική Καθέδρα της Αλεξανδρείας και προσκνηματικώς την πολυαιώνια Ιερά Μονή του Αγίου Γεωργίου Π.Καΐρου, ο οποίος τυγχάνει ο προστάτης άγιος όλης της περιοχής με ένα τεράστιο θρησκευτικό μνημείο στην κορυφή του Καυκάσου. Ο Εξοχ. Πρόεδρος απεδέχθη με χαρά την πρόσκληση του Μακαριωτάτου

Κατά τη διάρκεια του ταξιδίου επεφυλάχθη μία ευχάριστη έκπληξη προς τον Μακ.Πατριάρχη από τον Σεβ. Αρχιεπίσκοπο Σταυρουπόλεως και Βλαδικαυκάσου κ. Θεοφάνη, όταν επεσκέφθησαν την Εκκλησία μίας Κοινότητας στην περιοχή Σεντουκί, όπου οι κάτοικοι που Τον ανέμεναν είναι αμιγώς ποντιακής καταγωγής και ομιλούν ελληνικά.

Ιδιαίτερος συγκινητική ήταν η επίσκεψη του Σεπτού Προκαθημένου του Θρόνου του Αγίου Μάρκου στον χώρο όπου βρίσκονται το μνημείο και οι τάφοι των 370 μαθητών και διδασκάλων, οι οποίοι φονεύθηκαν από Τσετσένους τρομοκράτες τον Σεπτέμβριο του έτους 2004. Εκεί ένδακρυς ο Μακαριώτατος κατέθεσε λουλούδια και ετέλεσε επιμνημόσυνη δέηση.

Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με την μετάβαση της ΑΘΜ στη Μονή Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην περιοχή Αλανία του ορεινού Καυκάσου, που είναι το πλέον απομακρυσμένο μοναστήρι της νότιας Ρωσίας, απέχον μόλις 20 χιλιόμετρα από τα σύνορα της Γεωργίας.